

头条

# 西共体通牒到期 尼日尔关闭领空

据新华社电 尼日尔政变军人6日在西非国家经济共同体最后通牒即将到期前，宣布关闭领空，准备应对“愈发清晰”的军事干预威胁。

西共体一名成员国军方高级官员披露，相关国家还需要更多时间为可能的军事干预做准备。西共体官员重申，仍希望借助外交手段化解当前危机。

## 不惧干涉

政变军人代表6日晚在电视台宣读一份声明说，一些邻国正为军事干预做准备，“这一威胁正变得愈发清晰”。因此，尼日尔即日起关闭领空，禁止一切飞机进入，直到进一步通知。

声明说，任何试图侵犯尼日尔领空的行为将面临“立即且有力回应”。

西共体先前要求尼日尔政变军人在一周之内把权力交还遭后者拘禁的总统穆罕默德·巴祖姆。这一最后通牒6日24时到期。

政变军人成立的保卫祖国国家委员会在另一份声明中说，中部非洲两个国家已经为军事干预做预先部署准备。声明没有说是哪两个国家，但警告将把任何牵涉其中的国家视为“敌对”。

6日白天，数以千计政变支持者在首都尼亚美一座体育场集会。一些政变军人首领向欢呼人群致意。

在尼亚美布科基居民区，当地居民似乎并不担心西共体可能的军事干预。

在尼亚美一座空军基地附近，上百名政变支持者利用周末搭起一个民间警戒哨。组织者呼喊“尼日尔万岁”，矛头对准西共体和法国。

## 还需准备

美国《华尔街日报》6日以西共体某成员国一名高级指挥官为消息源报道，西共体有意参与军事干预的国家还需要更多时间做准备。“在参加这类军事行动之前，我们需要集结部队。”

这名指挥官说，西共体将继续通过经济和金融制裁向尼日尔政变军人施压，同时寻求其他国际和地区组织支持对尼日尔实施贸易禁运。

西共体国防参谋长委员会4日就可能的军事干预达成一份方案。西共体政治、和平与安全事务专员



■ 2021年2月21日，尼日尔争取民主和社会主义党候选人穆罕默德·巴祖姆（前）在尼日利亚的一处投票站投票。（资料图）

新华社发

阿卜杜勒-法塔乌·穆萨警告，最终可能发生的军事干预的所有细节已经写入方案，包括如何和何时部署军队。

穆萨说：“我们希望外交努力起作用。我们希望这一信息明确传递给他们（尼日尔政变军人），即我们给他们一切挽回的机会。”

科特迪瓦总统阿拉萨内·德拉马内·瓦塔拉6日呼吁尼日尔政变军人交出权力，谴责政变对地区和平与安全构成“严重威胁”。在他看来，巴祖姆重新执政、恢复尼日尔宪法秩序是“必须的”。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆，随后宣布成立保卫祖国国家委员会并接管国家事务，总统卫队长阿卜杜拉赫曼·奇亚尼任委员会主席。

## 立场不一

尼日尔的前殖民宗主国法国称，将“坚决”支持西共体在最后通牒到期后采取任何行动。法国政府6日宣布，暂停对布基纳法索的发展和财政援助。

尼日尔邻国布基纳法索和马里警告西共体，任何军事干涉等同于对这两国“宣战”。几内亚同样宣布支持尼日尔政变军人。

尼日尔的北方邻国阿尔及利亚同样反对军事干涉。阿总统阿卜杜勒马吉德·特本5日在一次电视采访中说，“我们绝对拒绝任何军事干预”，阿尔及利亚与尼日尔边界线将近1000公里长，军事干预会“对阿尔及利亚构成直接威胁”。

尼日利亚《每日信报》报道，尼日利亚总统、西共体轮值主席博拉·提努布已向议会介绍西共体拟议军事行动方案和针对尼日尔的制裁措施。

尼日利亚参议院议长戈德斯威尔·阿克帕比奥5日在参议院全体会议上说，参议院敦促西共体寻求外交解决方案。他呼吁提努布敦促西共体其他领导人寻找更多政治和外交机会。

路透社报道，西共体对尼日尔的制裁已经导致停电和食品价格上涨。尼日尔6日播出的电视节目还包括一场圆桌辩论，鼓励民众面对制裁保持团结。

意大利方面6日说，已经减少驻尼日尔部队人数，以便在驻军基地腾出空间，一旦安全局势恶化，可以接纳需要保护的意大利公民。

## 链接

### 政变频发

尼日尔政变军人代表7月26日晚发表声明，称总统穆罕默德·巴祖姆已遭军方解职，将关闭边界，在全国范围内实施宵禁。这是2020年以来非洲中西部地区第七次发生政变。尼日尔局势生变可能令萨赫勒地区安全形势更加复杂，影响打击恐怖主义的努力。

尼日尔是西非内陆国家，1960年独立。按照法新社的说法，尼日尔此前经历了4次政变和多次未遂政变。

2015年以来，尼日尔多次遭遇恐怖袭击，导致重大人员伤亡。受利比亚、马里局势以及极端组织“博科圣地”恐怖主义活动影响，大批难民涌入尼日尔境内。2022年，尼日尔发生至少18起恐袭，造成百余人死亡。今年以来，尼日尔多次发生恐袭，数十人遇难。（新华社）

焦点

### “板球外交”先出招？ 巴基斯坦拟赴印度 参加世界杯

据新华社电 巴基斯坦政府6日宣布，决定派队参加今年秋天在印度举办的50回合板球世界杯。

按照路透社的说法，印巴是老冤家，过去十年，两国板球队只在多国参加、且在中立场地举行的赛事交手。

巴基斯坦外交部在一份声明中说，一个由外长比拉瓦尔·布托·扎尔达里主持的政府委员会决定派国家队参加10月5日开幕的板球世界杯。

“巴基斯坦始终认为，体育不应与政治混为一谈，”声明写道，“与印度的双边关系状况不应妨碍巴基斯坦履行国际体育相关义务。”

扎尔达里今年5月参加在印度果阿举行的上海合作组织外长会。美联社说，他是九年来首名访问印度的巴基斯坦高级官员。

巴方外交部声明说，巴方决定展现“建设性和负责任态度”。声明提及印度拒绝派板球队到巴基斯坦参加亚洲杯。

由于印度板球总会拒绝派国家队前往巴基斯坦参加8月30日开始的亚洲杯，亚洲板球理事会接受巴方提出的替代方案，巴方只办4场比赛，印度队比赛全部放在斯里兰卡举行，包括9月2日与巴基斯坦的比赛。决赛定于9月17日在斯里兰卡举行，可能仍是印巴对决。

如果板球世界杯参赛成行，巴基斯坦队将在印度城市海得拉巴、艾哈迈达巴德、班加罗尔、金奈和加尔各答参加比赛。其中艾哈迈达巴德定于10月15日上演“印巴大战”。

巴基斯坦希望印度政府和国际板球理事会保障巴基斯坦板球队在印安全。

印度和巴基斯坦曾经借助板球队互访、举行对抗比赛改善关系，两国领导人借机晤面，获称“板球外交”。

社会

### 美国加州灭火直升机相撞 致3人死亡

据新华社电 美国加利福尼亚州林业和消防局官员7日说，加州南部里弗赛德县前一天发生火情，两架执行灭火任务的直升机在空中相撞，致3人丧生。

加州林业和消防局南部地区负责人戴维·富尔彻在记者会上说，撞机事故发生后，一架直升机安全降落，另一架坠毁。失事飞机上3名人员全部身亡，遇难者为一名飞行员和两名加州林业和消防局人员。他没有公布死者姓名。

美联社援引富尔彻的话报道，消防部门6日接到报告，里弗赛德县一处建筑发生火灾。该县消防部门与加州林业和消防局随即调派人员灭火。

第一队消防员抵达后不久，火势已蔓延至地面植被。两架直升机在执行灭火任务期间相撞，一架飞机坠毁，引发火情，过火面积约1.6公顷，现已扑灭。

美国国家运输安全委员会启动了对撞机事故的调查。



这是7月28日的尼日尔首都尼日利亚街头。新华社发